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Svoz velkoobjemového odpadu 

Kontejner pro svoz velkoobjemového odpadu bude přistaven před Velikonocemi jako 

obvykle u hasičské zbrojnice od pátku 11. dubna do neděle 13. dubna. Do kontejneru 

můžete odkládat nábytek, matrace, koberce, keramiku, lino apod. Odložené věci do 

kontejneru porovnejte, aby byl prostor kontejneru využit co nejlépe. Kontejner není určen 

pro stavební odpad, elektroodpad, železný šrot ani nebezpečný odpad. Připomínáme, že na 

elektroodpad máme zvláštní kontejner v bývalých dílnách ZOD. Sběr starého železa 

z domácností letos na jaře zajistí TJ Sokol.  

 

Investice, opravy a další projekty v r. 2025 

Největší investiční akcí v letošním roce bude „Přístavba a stavební úpravy mateřské školy“. 

Na akci už máme vydané stavební povolení a v současné době probíhá výběrové řízení na 

zhotovitele. Předpokládaný termín zahájení stavby je červenec 2025. Jak už jsem 

informoval, jedná se o změnu dispozičního uspořádání v přízemí budovy – oddělení 

provozních prostor, nový vstup do objektu, nové šatny, zvětšení učebny v přízemí, nové 

zázemí MŠ pro skladovací prostory v suterénu a přístavbě do zahrady, úprava venkovních 

prostor aj. Na tuto akci máme také podanou žádost o dotaci z programu Ministerstva pro 

místní rozvoj. 

Další velkou investicí je „Rekonstrukce místní komunikace a nové veřejné osvětlení“.  

Místní komunikace od hřbitova ke Stoupencovým bude rekonstruována. Rekonstrukce 

spočívá ve zřízení nové konstrukce stávající místní komunikace včetně asfaltobetonového 

povrchu a zpevnění krajnic. Současně s touto stavbou plánujeme podél místní komunikace 

instalovat veřejné osvětlení. Bude zde osazeno 11 ks nových svítidel, která budou 

připojena ke stávajícímu veřejnému osvětlení pro dolní část obce. Ve výběrovém řízení na 

zhotovitele rekonstrukce místní komunikace podala nejvýhodnější nabídku společnost 

STRABAG a.s., za cenu 2,43 mil. Kč. Projekt veřejného osvětlení je zatím ve stavebním 

řízení. 

U projektu „Technická infrastruktura pro 9 RD – III. etapa, která bude navazovat na 

stávající sídliště RD, se nám podařilo koncem r. 2024 uzavřít dohodu se soukromým 

vlastníkem ohledně napojení kanalizace na jeho pozemku. Stavební řízení však bude ještě 

trvat delší dobu a termín zatím neznáme. Poté bude teprve možné provést výběrové řízení 

na zhotovitele a začít se stavbou.  

Letos v létě bychom také rádi provedli dlouho plánovanou „Opravu bytového domu Na 

Mlýně“. V současné době projektant Ing. Josef Pánek zpracovává technologický postup a 

rozpočet opravy. Jedná se především o sanaci vlhkosti a obnovu fasády.  

Ve fázi zpracovávání projektové dokumentace je „Bytový dům se 4 b. j.“ na pozemku 

vedle stávajícího bytového domu čp. 319. Projekt zpracovává Ing. Jiří Svoboda. 

Podrobnější informace poskytneme po dokončení projektu.  

Dokončili jsme projektovou dokumentaci včetně stavebního povolení na „Rozšíření a 

modernizaci víceúčelového hřiště“. Víceúčelové hřiště v areálu TJ Sokol vedle kabin už má 

sportovní povrch místy degradovaný a je za hranicí své životnosti. Projekt řeší také 

rozšíření hřiště na rozměry 16 x 32 m, nový sportovní povrch, osvětlení, nové hrazení a 
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oplocení aj. V letošním roce počítáme s výběrem zhotovitele, podáním žádosti o dotaci a 

samotná realizace by proběhla v r. 2026. 

Na r. 2026 také přesouváme „Restaurování vstupních kamenných portálů na zámku“. 

Máme zpracovaný restaurátorský průzkum od akademického sochaře a restaurátora 

Mgr. Filipa Novotného a žádáme Národní památkový ústav o závazné stanovisko 

k restaurování. Výdaje na restaurování obou portálů jsou restaurátorem vyčísleny na 

786 tis. Kč. Vzhledem k poměrně vysokým nákladům na restaurování budeme rovněž 

koncem roku 2025 žádat o dotaci na restaurování památky z programu Ministerstva kultury 

na r. 2026. 

 

Kromě těchto projektů připravujeme i mnoho dalších menších projektů nebo oprav, např.  

nasvícení zámku, rekonstrukce veřejného osvětlení v Kátru, oprava cesty za hasičskou 

zbrojnicí, instalace venkovního kamerového systému u ZŠ, přejezd s odvodněním 

k zahrádkám, nová garážová vrata a oprava komína na býv. zubním středisku, oprava 

omítky rampy ZŠ, oprava odizolování spojovacího krčku ZŠ a tělocvičny, nová výmalba 

v tělocvičně, oprava opěrné zdi před ZŠ, projekt části chodníků u Smrkalů a Šumů aj.  

 

Vladimír Žák, starosta obce 
 

Zpráva o činnosti Základní školy a Mateřské školy Tatenice, 03/2025 

Slovo ředitele školy 
Vážení občané, rodiče, žáci, děti a příznivci naší školy. 

 

Přináším Vám zprávy z naší školy a školky začátkem druhého pololetí školního roku 

2024/2025.                                 

Venku se začíná oteplovat, nastává jaro, na které se všichni moc těšíme. Máme za sebou 

první pololetí školního roku. Opět to bylo velmi pestré a zajímavé období, nejen plné 

zábavy a svátků, ale také náročné práce. Kromě mnoha vzdělávacích, kulturních, 

osobnostních a turistických akcí naši žáci absolvovali plavecký výcvik a poprvé tři lyžařské 

výcviky. Žáci z prvního stupně dojížděli lyžovat na Dolní Moravu, žáci z druhého stupně 

absolvovali týdenní lyžařský kurz v Říčkách a v Kunčicích. Kromě sjezdového lyžování 

jsme v Říčkách vyzkoušeli i běžecké lyžování. 

Podrobněji se o akcích dočtete v následujících řádcích. 

Přeji všem krásné prosluněné jaro, hodně pohody a odpočinku. 

         Mgr. Martin Joza, ředitel školy      

 

Mateřská škola 

Školní rok je již ve své druhé polovině. I v tomto roce máme pro děti připravenou bohatou 

a pestrou nabídku zajímavých akcí a aktivit. Do konce školního roku se děti mají stále na 

co těšit.  

Hned po Vánocích jsme využili sněhovou nadílku k uspořádání 11. zimní olympiády plné 

soutěží a her na sněhu a se sněhem. Nechyběly diplomy a sladké odměny. V tomto měsíci 

naši MŠ navštívili lektoři z Králík s naučným programem s živými papoušky různých 

barev a velikostí. Děti se o tomto exotickém ptactvu dozvěděly mnoho zajímavých a 

poučných informací. V únoru v MŠ proběhl společný maškarní karneval, který si děti 

velmi užily. Odnášely si domů nejen krásné zážitky, ale také diplomy a sladké odměny. 

Koncem února děti z 1. a 2. třídy MŠ navštívily místní knihovnu. Prohlédly si obrázkové 

knihy a dozvěděly se o knihách a knihovně mnoho zajímavého. V tomto měsíci naši MŠ 

navštívila klinická logopedka z Lanškrouna, která průběžně sleduje komunikační 

dovednosti dětí a dle potřeby poskytuje odborné rady. V březnu v MŠ proběhlo Odborně 

zaměřené setkání rodičů s klinickou logopedkou. Věříme, že tato beseda byla pro rodiče 



 

 

zajímavá a přínosná. Navštívilo nás také naše známé divadélko JO-JO s pohádkou 

„Perníková chaloupka“. Na začátku března proběhla také návštěva předškoláků v 1. třídě 

ZŠ. Prvňáčci svým mladším kamarádům předvedli, co se již naučili. Předškolákům se tato 

návštěva líbila a už se těší na zápis, který proběhne v dubnu. Na konci března čeká děti 

v MŠ 1. lekce plaveckého výcviku v plaveckém areálu ZŠ Dobrovského v Lanškrouně. 

Odvoz je zajištěný autobusem od MŠ na bazén a zpět. Velké poděkování patří OÚ Tatenice 

za proplacení tří jízd na bazén pro děti. Pomalu se nám blíží jaro a s ním Velikonoce, na 

které se v MŠ už připravujeme. 

Přejeme všem krásné prožití jarních svátků a pohodové jaro plné sluníčka.  

                                                                                               Za kolektiv MŠ Alena Koppová  

 

1. stupeň   

Tonda Obal na cestách 

V úterý po jarních prázdninách se žáci věnovali problematice třídění odpadů. Vzdělávací 

program Tonda Obal na cestách se zaměřuje na zvýšení povědomí o správném třídění a 

recyklaci odpadu. Pomáháme tak již od raného věku chránit naši přírodu. 

  

Lyžařský kurz 
Ve dnech 13. až 17. ledna se na Dolní Moravě konal lyžařský kurz pro žáky 1. stupně 

základní školy. Kurzu se zúčastnilo 26 žáků z 2. až 5. ročníku, kteří byli rozděleni do čtyř 

družstev podle svých lyžařských dovedností. 

První den byl věnován seznámení s instruktory a rozdělení do družstev. Děti si vyzkoušely 

základní techniky a bezpečnostní pravidla na svahu. 

Druhý a třetí den se žáci oddali intenzivnímu tréninku. Každé družstvo mělo svého 

instruktora, který se jim věnoval individuálně a pomáhal jim zdokonalovat jejich lyžařské 

dovednosti. Děti si užily nejen lyžování, ale také různé hry a soutěže na sněhu. 

Čtvrtý den byl ve znamení volného lyžování a zábavy. Děti si mohly užít svah podle svého 

tempa a věnovat se různým aktivitám na sněhu. 

Pátý den probíhaly závody. Žáci si mohli vyzkoušet své nově nabyté dovednosti v praxi a 

soutěžit mezi sebou. Všichni se snažili podat co nejlepší výkon a atmosféra byla plná 

nadšení a podpory. Na závěr kurzu proběhlo slavnostní vyhlášení výsledků závodů a 

předání diplomů a medailí. 

Celý kurz proběhl v přátelské a pozitivní atmosféře. Děti si odnesly nejen nové lyžařské 

dovednosti, ale také spoustu zážitků a nových přátelství. Tento lyžařský kurz byl pro 

všechny zúčastněné nezapomenutelným zážitkem a už teď se těšíme na příští rok. 

 

Spolupráce s MŠ 
Snažíme se o to, abychom usnadnili dětem přechod ze školky do školy. Proto se navzájem 

v průběhu školního roku setkáváme. Ke konci února proběhla hned dvě setkání, a to 

v místní knihovně, kterou navštívili děti z mateřské školy a žáci 2.B. Paní učitelka 

Zatloukalová je provedla celou knihovnou a vysvětlila jim, jak se knížky zapůjčují.  

Na začátku března se předškoláci vypravili na návštěvu k prvňákům. Naučili se novou 

písničku, zkusili si básničky a prstovou abecedu s písmeny, procvičili si geometrické tvary 

a barvy, prohlédli si pomůcky do 1. třídy a zatančili si na anglickou písničku. Prvňáčci už 

se těší na další setkání s dětmi z MŠ, které proběhne tentokrát na školním hřišti či zahradě. 

 

Bruslení 

Už podruhé se žáci v průběhu letošní zimy vydali v rámci TV a Klubu šikovných dětí na 

Zimní stadión B. Modrého v Lanškrouně. Mnozí stáli na bruslích poprvé, ale přesto 

bravurně zdolali všechny prvotní nesnáze a bruslit se naučili.  

 



 

 

Zápis do 1. ročníku 

Zápis do 1. ročníku se uskuteční 9. dubna od 14 do 16 hodin. Na budoucí prvňáčky už se 

moc těšíme. 

                                                                                                   Mgr. Radomíra Divíšková 

 

2. stupeň   

V lednu se žáci 2. stupně rovněž zúčastnili vzdělávacího programu Tonda Obal na cestách, 

který byl zaměřen na třídění a recyklaci odpadů. 

Žáci 7. – 9. ročníku navštívili v Lanškrouně pořad Dopoledne s Jakubem Vágnerem, kde 

zhlédli řadu zajímavých fotografií a vyslechli si poutavé vyprávění o oblasti Amazonie. 

Na konci ledna absolvovali zájemci ze 7. – 9. třídy lyžařský výcvik v Říčkách v Orlických 

horách, žáci 6. třídy pak měli možnost zdokonalit své lyžařské dovednosti na lyžařském 

výcviku v Nové Senince. 

V únoru jsme pro 7. – 9. ročník připravili besedu na téma Šikana a další protiprávní jednání 

dětí. Se zajímavými a důležitými informacemi děti seznámila policejní preventistka pro 

Územní odbor Ústí nad Orlicí por. Mgr. Lenka Vilímková. Pro žáky 4. – 6. ročníku 

chystáme v dubnu besedu s PČR na téma Kyberšikana a nebezpečí sociálních sítí. 

8. třídu v rámci volby povolání navštívily studentky a paní učitelka ze Střední školy 

gastronomické a technické Žamberk. Žákům představily školu a obory, které se na škole 

vyučují. Žáci si vyzkoušeli míchání nealkoholických koktejlů a zdobení perníčků. 

V rámci projektu TECHNOhrátky se osmáci zúčastní ještě několika akcí na středních 

školách v Pardubickém kraji. 

Opět jsme se zapojili do soutěže pro žáky 8. tříd Právo pro každého. Žáci zatím absolvovali 

besedu s pracovnicemi OSPOD a městské policie.  

Dívky 6. – 9. ročníku si v rámci tělesné výchovy zdokonalily bruslařské dovednosti na 

zimním stadionu v Lanškrouně. 

Děvčata z 8. a 9. třídy se zapojí do přípravy Dne otevřených dveří, který již tradičně 

pořádáme při Zápisu do 1. ročníku. 

Na jaro připravuje řadu dalších akcí, např. Čarodějnice, dějepisnou exkurzi do Prahy pro 6. 

a 7. ročník, školní výlety aj. 

Se členy Historicko-turistického kroužku jsme se podívali do Muzea Policie ČR a 

historického centra v Praze, navštívili jsme VIDA science centrum v Brně, Muzeum 

Loutkářských Kultur v Chrudimi a historické centrum Pardubic. V plánu máme další 

zajímavé výlety. 

Žáci deváté třídy podali přihlášky na střední školy a v dubnu je čekají přijímací zkoušky. 

Přejeme jim hodně úspěchů. 

                                                                                                                 PhDr. Jana Žáková 
 

Společenská kronika 

Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:                                   

93 let Anna Pospíšilová        89 let   Anežka Řeháková     

87 let Blanka Bufková    86 let   Vlasta Dušková 

85 let Emilie Bednářová    82 let     Vlasta Šimková  

80 let Jan Kunčar    80 let    Jitka Martináková 

80 let Milada Smrkalová   75 let    Marie Thunová   

70 let  Václav Berka   70 let    Bohumil Glocar   

70 let  Ladislav Vlk    70 let    Jiřina Pavlíčková  
Omlouváme se za chybně uvedené životní jubileum v minulém čísle zpravodaje, kde mělo být správně:  

70 let     Jadwiga Berkyová 

 

Rozloučili jsme se s:   Danou Manovou     (6.2.)  


